

重点 >

菏泽市物价局统一回复市民对天然气阶梯价格听证会的质疑 这些回应能否打消您心中疑虑?

本报记者 陈晨

10月16日,菏泽市物价局将召开菏泽市城区居民生活用天然气实行阶梯价格听证会,而此前发布的听证方案要点,从各方面反馈的情况来看,大部分市民对生活用天然气实行阶梯价格制度及拟定的有关政策表示理解、支持和认同。但也有部分市民提出了一些质疑和问题,包括听证会参加人如何产生,气量与气价根据什么设置,壁挂炉用户如何安置。27日,菏泽市物价局就这些问题统一回复。

听证会人员怎么选定?

物价局:自愿报名、消协推荐

在制定关系群众切身利益的公用事业价格过程中,通过召开听证会听取意见建议,是政府价格决策的法定程序,也是提高决策民主性、科学性的有效途径。有网友对听证会参加人的产生提出质疑,必须说明的是,本次听证会参加人的选取,是严格按照国家发改委《政府制定价格听证办法》和《菏泽市人民政府制定价格听证工作规程》规定的人数、类别和程序,分别以公开征集、自愿报名和委托推荐、部门聘请等方式产生的。

8月13日、14日,菏泽市物价局先后在市政府网站、市物价局网站和各类媒体向社会公告听证会参加人、旁听人、与会采

访的新闻媒体名额、产生方式及具体报名办法。但是,在近半个月的报名时间里,只有10名消费者参加人报了名。在此情况下,该局按照有关规定,委托市消费者协会推荐产生了3名消费者参加人。总共13名消费者参加人中,10人自愿报名,3人由推荐产生。按照有关规定,除13名消费者参加人外,本次听证会参加人还有经营者2名,与本听证项目有关的其他利益相关方1名,相关领域专家、学者2名,政府部门、社会组织和其他人员6名。另外还设旁听人10名,新闻媒体4家。

气量和气价怎么设定?

回应:随机抽样调查,并参照外市方案

《国家发展改革委关于建立健全居民生活用气阶梯价格制度的指导意见》(发改价格〔2014〕467号)明确规定:按照满足不同用气需求,将居民用气量分为三档,其中:第一档用气量,按覆盖区域内80%居民家庭用户的月均用气量确定,保障居民基本生活用气需求;第二档用气量,按覆盖区域内95%居民家庭用户的月均用气量确定,体现改善和提高居民生活质量的合理用气需求;第三档用气量,为超出第二档的用气部分。

根据以上原则和要求,菏泽市物价局按照有关规定,对菏泽中石油昆仑燃气有限公司供气范围内的部分居民家庭2012

年以来用气量进行了随机抽样调查,并参照外市的方案,拟将菏泽城区居民用气量分为三档,即:第一档用气量每户每月15立方米及以下;第二档用气量每户每月15~45立方米(含45立方米);第三档用气量,为超出45立方米用气部分。据了解,省内与菏泽市临近的枣庄、济宁、德州等市,在听证方案中拟定的第一档气量同样为15立方米。

在分档气价方面,根据相关原则和要求,此次天然气价格调整中,第一档气价以中石油平泰线菏泽门站价格及菏泽中石油昆仑燃气有限公司输配成本为依据核定,其中:中石油平泰线菏泽门站价格由省物价局核定,市级价格主管部门只有执行权,无定价权。《山东省物价局关于理顺非居民用天然气价格的通知》(鲁价格一发〔2015〕22号)规定:中石油平泰线居民用气门站价格每立方米1.60元。

按照有关规定,综合购进单价、损耗率、配气费和企业需缴纳的增值税率核算,第一档气价为每立方米2.26元。相对于目前每立方米2.16元的菏泽城区居民生活用天然气价格,2.26元的第一档价格略有上调,其主要原因是当前中石油平泰线菏泽门站价格1.60元较2010年11月制定菏泽城区现行居民生活用气价格时企业购气成本价格每立方米1.38元有所提高,企业购气成本增加。据了解,省内与菏泽市临近的枣庄、济宁、德州等市,在听证

方案中拟定的第一档气价分别为每立方米2.35元、2.4元、2.5元。

统一阶梯价格制度范畴?

回应:拟将壁挂炉采暖用气纳入

国家发展改革委关于建立健全居民生活用气阶梯价格制度的指导意见》(发改价格〔2014〕467号)规定:各地可结合当地气候、采暖用气需求等实际情况,单独制定独立采暖用气阶梯价格制度,也可综合考虑采暖用气和非采暖用气情况,将独立采暖用气纳入统一阶梯价格制度。鉴于随着菏泽城区热力管网的铺开,壁挂炉用户已大幅并持续减少,本着保障基本与反映资源稀缺程度相结合原则,为引导居民合理用气、节约用气,拟将壁挂炉采暖用气纳入统一阶梯价格制度。

据了解,市民如有疑问可直接拨打菏泽市物价局有关业务科室办公电话(综合法规科:5899513、价格管理科:5899512、成本调查监审科:5899523)进行咨询或提出您的意见建议。另外,该局拟于近期召开市民座谈会,进一步和大家交流沟通、听取意见。对大家的合理化建议,属于物价部门职责范围内的,将在决策时充分考虑;对不属于物价部门职责范围的,也将及时向政府或有关部门反映。

驾考科目三新考场启用啦

29日,所有科目三考生将都在新考场参加考试

本报菏泽9月27日讯(记者 邓兴宇)

25日上午,菏泽科目三定陶新考场正式启用,三条考场路线目前只启用了一条,当日共安排了5名考生参加考试,考试结果为全部合格。28日,驾考部门将安排200余名考生来新考场考试,29日,所有科目三考生将都在新考场参加考试。

据了解,科目三新考场位于定陶县车管所北侧,定陶连接线西侧的通盛路上,距离以前的郑州路科目三考场约20公里,新考场规模更大,容纳考生更多,可满足未来几年菏泽日益增多的驾考需求。

据菏泽市交警支队驾驶人考核科负责人王亮介绍,科目三新考场目前已经安置了座椅400个,每日可安排700余人考试,30辆考试车已到位,一辆考试车能载4名考生,这样同时就有120名考生参加考试,每日10%随机夜考的考生也无需

一早来到考场等待,只需晚上参加考试就行。记者实地坐上考试车现场体验,完成科目三必考的十六个项目,所需时间在10分钟左右。同时需要提醒考生们的是,通盛路两侧的路沿石与路面平齐,靠边停车项目中还须考生多注意。

记者看到,新考场考试的起点和终点均位于定陶车管所通盛路上,考试路线主要是东西方向的通盛路及南北方向的广州路,考试项目标示牌已经安装完成,具备考试条件。“我已经在这练了2天车了,感觉新考场宽了,路上的车也比老考场少了,应该是比以前好考了。”菏泽奇圣驾校考生王鑫告诉记者。

“很高兴!虽然新考场第一天启用,但我们参加考试的5名考生都顺利过关了。”考生张贺也认为科目三新考场通过率会比老考场还要高。



考生在新考点参加驾考。本报记者 邓兴宇 摄

通盛路路沿石与路面平齐,靠边停车须注意。本报记者 邓兴宇 摄

本报“亲子月饼DIY”受到辣妈欢迎

“颜值”虽一般,但这个中秋更有意义



本报菏泽9月27日讯(记者 周千清)

25日,本报好妈妈俱乐部联合菏泽智慧树幼儿园举行的“亲子月饼DIY”活动如期举行。现场,孩子们和家长一起动手,制作出有他们独特烙印的月饼。虽然这些月饼无法和市场购买的月饼媲美“颜值”,但是这个活动却让今年的中秋佳节更有意义。

“你看,我们把这个馅包到这个皮里面。”今年还不到三岁的晓晓,在妈妈的陪同下,报名参加此次“亲子月饼DIY”活动,“小吃货”晓晓一到幼儿园,就嚷嚷着问:“月饼呢,月饼呢?”

下午三点,活动开始,所有参加活动的小朋友在老师的引导下,和家长一起坐到桌子旁边,系上围裙,和幼儿园老师们准备的小小厨师帽,很多小朋

友一下进入了厨师的角色。

接着,在桌子上放上面板之后,老师将提前准备好的月饼面皮、豆沙馅以及模具发到小朋友手中,开始正式制作月饼。

压面皮、包馅料,小朋友看着边家长动手,忍不住自己伸手试一把,“来,我们一起把月饼放到模具里。”两岁八个月的杨妮和妈妈一起动手操作,看着面皮和月饼转眼间就变成了小月饼,杨妮目不转睛,看得十分入神。

好妈妈俱乐部会员樊蓉也报名参加了这次活动。赶到幼儿园后,她和带着厨师帽有模有样的儿子骏骏一起动手做月饼。“这样的活动很好,除了自己动手做月饼,我也想带着儿子与幼儿园其他的小朋友接触接触。”樊蓉说,今年儿子刚刚3岁,她平时自己在家带孩子,很希望能有机会把他带到外面,和别的小朋友一起玩耍,而这



吃着自己做出的月饼就是香。本报记者 邓兴宇 摄

次的机会正合了儿子的心意,“智慧树幼儿园环境很好,我们做完月饼,又在幼儿园玩了很久。”

樊蓉告诉记者,除了这次的活动,她对好妈妈俱乐部之前的公益活动也很深刻,“以前也参加过好妈妈俱乐部的活动,感觉很实用,正规,给了我

们一个很安心的平台!谢谢你们!”樊蓉说。

做月饼活动结束后,小朋友们还在幼儿园内唱歌、跳舞、做游戏。智慧树幼儿园的家长们还现场报名,加入好妈妈俱乐部,融入这个妈妈的“娘家团队”。

双节到,汽车站客流波浪状来袭

本报菏泽9月27日讯(记者 周千清) 从26日周六开始,受秋收民工、学生放假及探亲客流影响,菏泽汽车总站迎来第一个客流高峰。由于今年中秋、国庆两节相隔不远,今年“秋运”客流呈波浪状分布,在9月26日以及预计在9月30日和10月1日、10月6、7日会出现客流高峰。

根据往年客流及预售票情况,10月1日以前主要以各县和乡镇线路为主,省内线路客流平稳。10月6、7日将迎来客流返程高峰,方向主要以济南、章丘、滨州、东营、青岛、黄岛、北京、天津等线路为主。为应对客流高峰,菏泽汽车总站调配50部加班车,针对客流集中的热点线路进行全面投放,同时将热门线路改为流水发车,尽量保障旅客随到随走,及时上车。